

100 sută de ani de la moartea Regelui Carol I

Deva - În anul 2014 se împlinesc o sută de ani de la moartea, la 10 octombrie 1914, la Sinaia, a Regelui Carol I al României. Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva comemorează personalitatea marelui monarh român printr-o activitate cultural-educativă desfășurată sub genericul „Centenar Carol I”. Evenimentul va avea loc în ziua de 7 octombrie 2014, ora 13.30, în Sala „Liviu Oros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean” din Deva, prilej cu care se vor prezenta viața și realizările lui Carol I, momentele cele mai importante care au marcat domnia de 48 de ani a acestui rege de care sunt indisolubil legate modernizarea României și alinierea ei la marea familie a țărilor europene.

În timpul domniei lui Carol I, cel care a domnit sub deviza „Totul pentru Țară, nimic pentru mine”, s-au înregistrat pași importanți pe drumul creării unui stat modern, consolidat: adoptarea primei Constituții a României în 1866, dobândirea Independenței de stat în 1877, proclamarea României ca regat în 1881, crearea unor instituții fundamentale - Banca Națională, Academia Română, Casa de Economii și Consemnațiuni, universități și colegii etc. Carol I a domnit ca un adevărat suveran, cu seriozitate și responsabilitate, ținând echilibrul între puterile statului, fiind el însuși un factor de echilibru. A știut să se înconjoare de marii noștri oameni de stat - Mihail Kogălniceanu, Ion Brătianu, Titu Maiorescu, C.A. Rosetti-

și a pus interesele României înaintea oricăror alte interese. Astfel, a rămas credincios cuvintelor rostite la intrarea în țară, în mai 1866, la Turnu Severin: „De când am pus piciorul pe acest pământ, am devenit român!”. A acționat ca un bun român, devotat țării și preocupat de binele ei.

Prezentarea făcută în fața publicului, cu precădere elevi de liceu, va puncta riguros marile momente ale unei jumătăți de secol de domnie a lui Carol I. În final, așa cum ne-am obișnuit deja participării la activități culturale-educative, se vor adresa întrebări din prezentarea urmărită, cei care răspund corect fiind răsplătiți cu importante premii constând în diplome și cărți oferite de Biblioteca Județeană.

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „OVID DENSUSIANU” HUNEDOARA-DEVA
CENTRUL CULTURAL „DRĂGAN MUNTEAN” DEVA
organizează manifestarea cultural - educativă

CENTENAR
ROMÂNIA
CAROL I
Carol I

7 octombrie 2014,
ora 13³⁰
Centrul Cultural „Drăgan Muntean” Deva,
Sala „Liviu Oros”

În parteneriat cu: